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ONCOLOGISTA CLINICO ADULTO

- O carcinoma bronquiolo alveolar € uma variante histolégica do seguinte tipo de cancer pulmonar:
a) Adenocarcinoma de pulmao. b) Carcinoma epidermoide de pulméao.
c¢) Carcinoma de pulmao, do tipo grandes células. d) Tumor de Pancoast.

e) Cancer de pulmao, do tipo pequenas células.

- Em 90% dos casos de craniofaringeoma, ao exame radiolégico do cranio, observa-se a seguinte manifestacéo:
a) Calcificagbes cerebrais. b) Cistos mudiltiplos. c) Lesdes osteoliticas.

d) Cavitagao cistica. e) LesGes osteoblasticas.

- A manifestacao clinica mais frequente do cancer do esbdfago é:
a) Dispepsia. b) Dispneia. c ) Disfagia. d) Odinofagia. e) Epigastralgia.

- Imatinib (Gleevec®) é uma droga que inibe especificamente a enzima tirosina quinase e é fundamental no tratamento da
leucemia mieloide cronica. Atualmente, um grupo de doengas oncoldgicas que tem o receptor c-Kit positivo pode ser tratado com
Imatinib, principalmente na fase avancada. Que grupo de doenca é este?

a) Tumores estromais do trato gastrintestinal (GIST tumor). b) Fibrossarcoma. ¢) Sarcoma Sinovial.

d) Angiossarcoma. e) Neurossarcoma.

- O carcinoma testicular é raro (menos que 1% de todos os tumores), porém representa a malignidade mais frequente do
homem jovem. Qual fator de risco que ndo tem implicacéo?
a) Sindrome de Klinefelter. b) Criptorquidia. c¢) HIV positivo.
d ) Sifilis congénita. e) Cancer de testiculo contralateral.

- Considerando-se 0 melanoma que se apresenta com sitio primério desconhecido, € CORRETO afirmar que
a) a sobrevivéncia, quando existem metastases linfonodais, é bem inferior se comparada a de pacientes com sitio primario
conhecido.
b) as metastases em miiltiplos sitios ocorrem em até 90% dos casos.
C) esse tipo de manifestacéo caracteriza mais de 60% de todos os casos de melanoma.
d) o local de acometimento mais comum desse tipo de manifestacéo é a axila.

e) nenhuma das afirmativas anteriores

- Aindicacao de quimioterapia adjuvante para cancer de célon estagio Il (Dukes B2) ainda é controversa. Porém,em pacientes
com alto risco de desenvolver recidiva tumoral, a quimioterapia adjuvante é recomendada na maioria dos centros médicos. Das
caracteristicas mostradas abaixo, uma delas NAO esta associada a alto risco de recidiva com indicacdo para quimioterapia
complementar.

a) Obstrucao intestinal.

b) Tumor aderido as estruturas adjacentes.

¢) Perfuracéo intestinal.

d) Sangramento digestivo baixo, de grande intensidade, com necessidade de hemotransfuséo.

e) Cancer de colon com invasdo perineural e invasao linfatica.
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- Considerando-se o comportamento dos sarcomas de tecidos moles, € CORRETO afirmar que
a) as metastases ocorrem, predominantemente, pela via linfatica.
b) eles se caracterizam por pequena invasividade local.
c) eles se localizam, em cerca de um ter¢o dos casos, nas extremidades inferiores.
d) o rabdomiossarcoma originado em tecidos paratesticulares predomina em idosos.

e) nenhuma das afirmativas anteriores.

- NAO ¢é considerado fator de risco/de predisposi¢do para os tumores de colon:
a) Doenca de Crohn, quando atinge o célon. b) Sindromes de polipose familiar.
c¢) Doencas inflamatdrias do intestino (colites). d) Enterite eosinofilica.

e) Histéria familiar de carcinoma de coélon.

- Paciente do sexo feminino com 42 anos, com ciclo menstrual presente, foi submetida a uma mastectomia radical e
esvaziamento axilar, para tratamento de um carcinoma intraductal infiltrante da mama, que se apresenta com as seguintes
caracteristicas:Tumor com tamanho de 1,8cm a 2.0cm; 2 linfonodos com doenga metastatica dos 11 ressecados; Receptor de
Estrégeno e Progesterona positivo; Amplificagdo do oncogene HER-2 positivo (+++); Auséncia de sinais clinicos ou radiolégicos de
doenca metéastatica. Com base nos dados acima e considerando a literatura médica, qual o tratamento adjuvante mais adequado
nessa situagao clinica?

a) Tamoxifeno por cinco anos.

b) Esquema de quimioterapia baseado em antraciclicos, seguido de tamoxifeno por cinco anos.

c¢) Esquema de quimioterapia com ciclofosfamida oral, metrotexato e fluorouracil (CMF oral), seguido de tamoxifeno por cinco anos.

d) Esquema de quimioterapia com ciclofosfamida intravenosa, metrotexato e fluorouracil (CMF intravenoso), seguido de tamoxifeno
por cinco anos.

e) Inibidor da aromatase por cinco anos.

@ - Associe as drogas citadas abaixo com os respectivos efeitos colaterais que elas podem provocar.

a) Bleomicina () Hipomagnesemia

b) Paclitaxel () Dor toracica e aumento das enzimas cardiacas
¢) Vincristina () Fibrose Pulmonar

d) Fluorouracil ( ) fleo Paralitico

e) Cisplatino () Neurotoxicidade

A seqliéncia correta é:
a)A, B, D, E,C. b) D, E, A., B, C. c)E,D, A C,B.
d)C, B, E, A, D. e)E, C, A, D, B.

@ - Em relacéo a radioterapia, € INCORRETO afirmar que:
a) seu principal mecanismo de a¢do é a formacao de radicais livres.
b) é menos eficaz em pacientes com quadro de anemia.
c) os nitroimidazois potencializam seu efeito citotoxico.
d) quando usado no pré-operatério o ato cirlrgico deve ser realizado apés 45 dias de seu término.
e) em alguns tipos especificos de tumor, a radioterapia hiperfracionada tem bons resultados.
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@ Qual das afirmativas abaixo estéd associada a um melhor prognéstico em pacientes com melanoma maligno?
a) Melanoma com ulceragéo presente na lesdo primaria. b) Melanoma com padréo de crescimento nodular.
c¢) Profundidade da invasao tumoral. d) Linfonodo sentinela positivo na cintilografia.

e) Intenso infiltrado rico em linfécitos no local do sitio priméario do melanoma.

- No tumor de prdstata, as metastases hematogénicas afetam primariamente os ossos em mais de 85% dos casos. Os locais
de metastases 6sseas sdo praticamente definidos pelo Plexo Venoso de Batson. Os 0ssos mais frequentemente atingidos séo
a) cranio, coluna lombar e pelve. b) costelas, coluna cervical e cranio.
¢) coluna lombar, coluna toracica e costelas. d) fémur proximal, coluna lombar e pelve.

e) coluna cervical, fémur e coluna toracica.

@ - O fluorouracil € uma droga empregada em varios esquemas quimioterapicos para diversos tumores. Entre as toxicidades
encontradas, NAO se encontrara
a) fotofobia, conjuntivite cronica e blefarite. b) mucosites e diarreias graves.
C) neuropatias periféricas secundérias a altera¢des hipofisarias. d) convulsdes, confusdo mental e ataxia cerebelar.

e) gosto metalico na boca durante a infusdo em bolus.

- Qual das situacdes clinicas abaixo NAO esta relacionada com um maior risco de desenvolvimento de cancer de endométrio?
a) Uso crénico de tamoxifeno. b) Menopausa precoce. c) Diabetes mellitus.

d) Radioterapia pélvica prévia. e) Nuliparidade.

@ - Com relagdo ao cancer de préstata metastatico, € INCORRETO afirmar que:

a) A perda de massa 6ssea provocada pela terapia hormonal é insignificante.

b) A dexametasona 0,75 mg de 12/12h mostrou efetividade no controle dos sintomas ou diminui¢cdo de PSA.

¢) Quando usados em pacientes clinicamente estaveis e de forma isolada, os bloqueadores androgénicos puros (Ex. Flutamida)
podem preservar a poténcia sexual do paciente.

d) A quimioterapia antineoplasica s6 deve ser recomendada depois de se considerar que 0 paciente é refratario a terapia com
horménio.

e) A retirada de drogas bloqueadoras androgénicas pura é associada a melhora clinica, em um tergo dos pacientes.

- Qual das drogas abaixo NAO necessita de corre¢do em caso de insuficiéncia hepatica grave?
a) Etoposideo. b) Ciproterona. c¢) Docetaxel. d) Cetuximabe. e) Daunorrubicina.

- Qual das seguintes neoplasias esta associada a maior frequéncia de mutagdo RAS?
a) Cancer de colon. b) Cancer de pulmao. c¢) Cancer de pancreas.

d) Céancer de tireoide. e) Glioblastoma multiforme.

- Paciente de 37 anos apresenta Glioblastoma Multiforme totalmente ressecado cirurgicamente. Qual a melhor conduta?
a) Controle exclusivo.
b) Radioterapia + Temozolamida.
¢) Radioterapia exclusiva.
d) Procarbazina + BCNU.

e) Carmustina isolada.
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@ - Em relacéo a situacao de pacientes com hepatocarcinoma, é correto afirmar que
a) paciente com hepatocarcinoma associado a infecgao pelo virus C comumente se apresenta com auséncia de sinais de cirrose.
b) a elevagdo da alfa-feto proteina acima de 500ng/ml e tomografia computadorizada com imagem sugestiva de neoplasia sao
suficientes para se fazer o diagnéstico de hepatocarcinoma, sem necessidade de biopsia.
c) a alfa-feto proteina ndo aumenta em pacientes com metastase hepatica de cancer de célon.
d) Pacientes com hepatocarcinoma com padréo histolégico do tipo fibrolamelar, comumente, tém sobrevida menor.

€) a incidéncia de hepatocarcinoma ndo diminuiu em paises onde houve vacinagdo excessiva para prevencao da hepatite B.

@ - Durante a avaliacdo de um nédulo em tireoide, algumas caracteristicas séo associadas a um maior risco de malignidade e
outras a maior chance de a leséo ser benigna. Das alternativas abaixo, marque aquela que esta associada a uma maior chance de
benignidade durante a avaliagdo de nédulos em tireoide.

a) Homem com idade menor que 25 anos ou maior que 65 anos

b) Pacientes que, durante a infancia, fizeram uso de radiagéo ionizante préximo ao pescogo
c¢) Pacientes com mdltiplos nédulos em tireoide

d) Criangas com nddulo em tireoide

e) Pacientes com “noédulo frio”, visualizado na avaliagéo da cintilografia da tireoide

@ - Em um paciente com Cancer de Célon metastatico exclusivamente para figado, que iniciou esquema de quimioterapia com
MFOLFOX 6 + Benacuzumabe na tentativa de realizar cirurgia de conversdo, o Benacuzumabe deve ser suspenso quantas
semanas antes da cirurgia?

a) 2 semanas. b) 6 semanas. c) 8 semanas. d) 12 semanas. e) Ndo ha necessidade de suspender a droga.

- Os oncogenes anormais tém gradativamente mostrado importancia prognostica e tém sido usados para guiar a escolha do
tratamento. Qual dos seguintes oncogenes nao afeta a decisao terapéutica?
a) BCR- ABL. b) HER2. c) P53. d) c-KIT. e) PDGFRB.

@ - Para paciente de 51 anos de idade, com diagndstico de carcinoma epidermoide do colo uterino, estadio 1A (carcinoma
microinvasivo), o tratamento padrao
a) histerectomia total para pacientes I1A1(doenga invadindo menos de 3mm e sem invaséo linfatica ou vascular).
b) radioterapia externa, que possibilita a maior chance de cura nessa paciente.
c) braquiterapia é o tratamento de escolha nessa situacdo oncolégica.
d) a conizagéo € o tratamento mais adequado para essa situacao.
e) a dissecacdo dos linfonodos pélvicos é recomendada em todos os pacientes com estadio IA1 ou IA2, pois a chance de

comprometimento oncoldgico dos linfonodos, nestas situacdes, € da ordem de 20%.

26 - Osgenes BRCAL e BRCA2:
@odificam proteinas com acéo de tirosina quinase.
b) Estao relacionados ao reparo do DNA celular.
c¢) Estdo relacionados a angiogénese tumoral.
d) Quando mutados, atuam como supressores tumorais.

e) Sdo implicados exclusivamente na génese do cancer de mama.
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@ - Mulher com cancer de mama prévio, 32 anos, estadio Il com receptor de estrogeno positivo (+); receptor de progesterona
positivo (+); Her 2 negativo, realizou quimioterapia adjuvante e estd em uso de tamoxifeno ha 01 ano. Apresentou quadro
depressivo e o0 psiquiatra introduziu paroxetina. Qual das alternativas abaixo esta correta?

a) Continuar paroxetina e tamoxifeno.

b) Descontinuar tamoxifeno e iniciar inibidor de aromatase.

¢) Continuar tamoxifeno e paroxetina e associar um agonista de LHRH.

d) Discutir modificag&o de troca do antidepressivo ou outras alternativas ndo medicamentosas.

e) Nenhuma das afirmativas anteriores

- Um homem de 53 anos, tabagista cronico, apresenta carcinoma de pulmao nao-pequenas células do sulco superior direito
e estadio T3N1MO, considerado ressecavel. Nesta circunstancia, o tratamento adequado é
a) radioterapia exclusiva.
b) lobectomia direita.
C) pneumonectomia direita.
d) cisplatina e etoposido concomitante a RT, seguido por cirurgia e trés ciclos de docetaxol.
e) trés ciclos de quimioterapia com a associagdo de paclitaxol e carboplatina seguidos por radioterapia.

- E CORRETO afirmar que o achado & tomografia computadorizada que, mais provavelmente, indica cancer da vesicula
consiste em
a) barro biliar.
b) espessamento da parede da vesicula.
¢) massa enchendo o lume da vesicula.
d) massa polipoide.

e) nenhuma das afirmativas anteriores.

- Em relagédo a proteina ou ao gene p53, é correto afirmar:
a) A proteina facilita a replicagéo do ADN danificado em células normais.
b) A proteina, quando inativa ou alterada, ndo permite a célula com ADN anormal sobreviver.
c) A proteina promove apoptose da célula com acido desoxi-ribonucleico (ADN) anormal.
d) O gene é defeituoso em poucos canceres humanos.

e) Como as mutagdes do gene ndo passam para as células-filhas, a probabilidade de transformagéo neoplasica € baixa.







